

### 3 A legjobbak leszünk

Kósa Árpádot, a Nyírsuli Kft. ügyvezetőjét a gazdasági társaság jövőjéről kérdeztük. Elgondolásai új alapokra helyezik Nyíregyháza sportéletét és utánpótlás nevelését.

### 6 Új igazgató

Dr. Baloghné Mester Éva a vezetője ettől a tanévtől a Bem József Általános Iskolának. A négy intézményt magába foglaló iskola jövőbeli terveiről kérdeztük az új igazgatót.

### 14 Búcsú a nyírségi parkettől

Miközben az NRK megkezdte a felkészülést a következő bajnoki évre, a csapat korábbi meghatározó játékosa, Poór Alexandra elbúcsúzik Nyíregyházától.

# Üdítő látvány

Hamar megkedvelték a nyíregyháziak az ünnepre megújult szökőkutat

## Szent István király ünnepén

Ünnepi szentmisével, kenyérszenteléssel és téravatással ünnepelték augusztus 20-át Nyíregyházán. Az államalapítás ünnepén adták át a római katolikus templom előtti, megújult szökőkutat, a Kossuth téren pedig kulturális programmal és kitüntetések átadásával emlékeztek.

A Magyarok Nagyasszonya Társzékesegyházban a Regélők énekegyüttes, valamint Benkő Péter adott ünnepi műsort és itt szentelték meg az új kenyeret is a történelmi egyházak részvételével. Az augusztus 20-ai rendez-

vénysorozat részeként avatták fel a Samassa József teret is. Az egri bíboros-érsek volt az, aki saját vagyonából felépítette a Római Katolikus Nagytemplomot, mai nevén a Magyarok Nagyasszonya Társzékesegyházat annak tiszteletére, hogy megélhette az aranymiséjét. A Samassa József tér a könyvtár és a templom közötti rész lett, az elnevezést az egyház és a nyíregyházi városvédő egyesület kezdeményezte.

A városi ünnepségsorozat második felében a főtéren a Szabolcsi Koncert Fúvószenekar térzenéjét követően dr. Kovács Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet,

amiben kiemelte Szent István munkásságát. Azt mondta: az államalapító olyan szilárd alapokra építette az országot, ami ezer év távlatából is tartást ad nekünk. Hozzátette: fontos az, hogy augusztus huszadikán ne csak a tűzijáték jusson eszünkbe, az állami ünnepnek az összetartást és az

összetartozást is fel kell idéznie bennünk.

A programsorozat zárásaként pedig felavatták a templom előtti szökőkutat is, látványos fény- és tűzijáték kíséretében. (A hosszú hétvége színes programjairól képekképp láthatnak lapunk 12-13. oldalán.)

### Díszpolgári cím és életműdíj

Augusztus 20-án kiosztották a Nyíregyháza Város Díszpolgára címet és az Inczedy György Életműdíjakat. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése Nyíregyháza Város Díszpolgára címet adományozta dr. Dohanicz Sándor, nyugalmazott osztályvezető főorvos részére. Életműdíjat vehetett át dr. Bánszki István főiskolai docens, a Bessenyei Társaság elnöke, dr. Gubicz Pál állatorvos, valamint dr. Noviczki Miklós vezető főorvos.

Lapunk 7–10. oldalán

## VIDOR Fesztivál 2012

Napi összefoglaló a Nyíregyházi Televízióban szombattól szombatig minden este 19.30-kor.

Az adások a nyireghazitv.hu oldalról is letölthetők.

A nyireghaza.hu weboldalon naponta frissülő információk és fotósorozatok egész héten.

## Ez is történt az elmúlt napokban

### 2012. augusztus 17. péntek

Görkapocs – Minden, ami összeköt címmel görög katolikus fesztivált rendeztek augusztus 17-én, az Egyház utcai parkolóban. A rendezvény a Hajdúdorogi Egyházmegye 100, és az Ifjúsági Gyalogos Zarándoklat 10 éves évfordulója kapcsán jött létre.

### 2012. augusztus 18. szombat

Véget ért a Kultúrhíd Alkotótábor a sóstói Park Hotelben. A Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület szervezte az egyhetes közös munkát, ahol kárpátaljai, német és magyar művészek vettek részt. A Sóstón készült alkotásokból egy rögtönzött kiállítás is készült, az alkotótábor zárásán részt vett Kósa Tímea, Nyíregyháza alpolgármestere is.

### 2012. augusztus 18. szombat

Az ünnepi hétvégén jubilált a tíz éve indult KGST Party Nyíregyháza–Sóstón – a rendezvényen idén már több mint 300 jármű és tulajdonosa népesítette be a Sóstó Hotel területét. Újra eljöttek a Trabantosok, Wartburgosok, Skodások, Moszkvicsosok, valamint a Zsigulik és Ladák gyűjtői is.

### 2012. augusztus 19. vasárnap

Minden jegy elment a szabadtéri színpad idei utolsó előadására, az Anconai szerelmesek című darabra, melyet a Mórincz Zsigmond Színház művészei adtak elő augusztus 19-én este. A kétrészes zenés vígjáték egy olasz kisváros szerelmesek életébe engedett bepillantást.

### 2012. augusztus 20. hétfő

Augusztus 20-án 17 órakor nyitották meg az Eleven Művészeti Csoport kiállítását a Pál Gyula Teremben (Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 18.). Az Eleven rétegek címet viselő kiállítás szeptember 20-áig várja a látogatókat.

### 2012. augusztus 20. hétfő

Az Államalapításra és Szent István királyra a Sóstói Múzeumfaluban kenyérünnepel emlékeztek. A rendezvényen az anarcsi lakóház kemencéjében sütöttek új kenyeret, hálaadó istentiszteletet rendeztek a református templomban, amelyet a hazai bűzából sütött kenyér megáldása követett.

### 2012. augusztus 21. kedd

Életműdíjat kap a Cantemus Gyermekkar. A Guidoneum-díjat, melyet a kórusversenyek Oscar-díjának is neveznek, augusztus 25-én két másik kórusal veheti át a Cantemus az olaszországi Arezzo városában.

# A VIDOR után kezdődik az új évad a színházban

A nagyszínpadon öt, a Krúdy Kamarában pedig négy előadást láthatnak a nézők a Mórincz Zsigmond Színház 2012/13-as évadában. Emellett tartanak két gyermekelőadást, egyet pedig külön az óvodásoknak. A nyíregyházi téatrumban a napokban tartották az évadnyitó társulati ülést. Új tagok nem érkeztek a társulathoz, változás viszont, hogy a színház új fenntartóval kezd az évadot, a feladatot a nyíregyházi önkormányzat vette át.

#### Ismert arcok

A VIDOR Fesztivál után kezdődik a színházi évad, a nagyközönség a színpadon a már ismert arcokat láthatja, de van néhány színművész, aki már csak a repertoáron lévő darabokban játszik, új tagként pedig egy főiskolás fiatal csatlakozik a társulathoz. Válto-

#### Stabil a működés anyagi háttere

zás viszont, hogy a Mórincz Zsigmond Színház új fenntartóval kezd az évadot, a feladatot a nyíregyházi önkormányzat vette át.

Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere elmondta: a működtetés anyagi háttere stabil, megvannak a pénzügyi és intézményes garanciák és feltételek ahhoz, hogy a színház ebben az évadban, valamint a jövőben is stabilan és problémamentesen működjön.

Tasnádi Csaba, a Mórincz Zsigmond Színház igazgatója azt mondta: igyekeztek

úgy összeállítani az évad programját, hogy mindenki megtalálja a kedvretelődést, és reméljük,

hogy ugyanolyan sokan bemennek a színházba, és kíváncsiak lesznek a társulat előadásaira, mint az elmúlt évadokban.

#### 12 premier

Az évad során színpadra kerül a Lila ákác, a Fekete komédia, a Fekete Péter, és a Kíváncsi ember fia, az Anna Karenina, Az özvegy Karmyóné, Az eltört korsó, a Naplók, a Tigris és hiéna, a Kis herceg-katonák, a Rettenetű görög vitéz, valamint a Péter és a farkas.

## Mindig valami újat látunk

### Lengyel testvérvárosunk polgármestere szívesen időz nálunk

Közismert tény, hogy a lengyel turisták gyakran választják városunkat célpontként. A jó kapcsolatokat tovább erősíti az ottani testvértelepüléssel épült barátság. Nemrégiben vezetői delegációnk járt Rzeszów-ban, ahol kiderült: a lakók többsége tisztában van azzal, hogy mit kínálhat számukra városunk, amit szívesen látogatnak. A példamutatásban élen jár Tadeusz Ferenc polgármester, aki az augusztus 20-ai ünnepségsorozatunk díszvendége volt. Rzeszów első embere feleségével érkezett, hiszen magánemberként is szívesen tölti szabadidejét nálunk. Kérdésünkre elismerően szólt Nyíregyháza fejlődéséről. – Nagyon örülök, hogy itt lehetek, köszönöm a meghívást.

A feleségemmel gyakran járunk Nyíregyházára, szoktunk Sóstón ülni. És akárhányszor a városba jövünk, Nyíregyháza mindig tud nekünk valami mást mutatni. Nem volt még olyan, hogy ne újult volna meg, vagy épült volna fel valami, amit előtte nem láttunk. Ezúttal nemcsak a belvárost néztük meg, de a külső városrészeket is jártunk, és tetszett, hogy ott is folyamatos a fejlődés.

Tadeusz Ferenc,  
Rzeszów első embere  
feleségével érkezett városunkba

# Az ország legjobb sportcentruma leszünk!

## Tömegsport és tehetségek, jó adottságok és még jobb eredmények

Nem ért még véget a nyíregyházi önkormányzat 100 százalékos tulajdonában lévő gazdasági társaságokat bemutató sorozat. *Kósa Árpádot, a Nyírsuli Kft. ügyvezetőjét elsősorban a jövőbeni tervekről kérdeztük. Ennek egyik oka, hogy alig két hónapja vezeti a gazdasági társaságot, de ez idő alatt számos bejelentése volt, melyek új alapokra helyezik Nyíregyháza sportéletét és utánpótlás nevelését.*

SZERZŐ: SIPOS MARIANNA

*– Remélem nem bántom meg azzal, ha azt mondom, hogy a Nyírsuli Kft. neve nem cseng túl jól az utóbbi időben. Ennek számos oka van, amit nem szeretnék részletezni. Hogyan látja Ön ezt?*

– A Nyírsuli Kft. esetében a márkanév valóban megkopott. A nevet említve az emberek olyan ügyek jutnak eszükbe, melyek a bíróságon kötődtek ki, vagy egyszerűen csak rossz szájízt idéznek fel a társaság említésekor. Az ügyek, amelyek bíróság elé kerültek, önmagukat minősítik. Amire azt mondom, hogy rossz a szájíz, az pedig azért van, mert a Nyírsuli csak részben tudta megvalósítani azt az alapvető célját, hogy minél több gyerek sportoljon szabadidejében, ha pedig van benne találat, akkor legyen élsportoló. Nekünk ezeket a célokat kell szolgálnunk, ehhez kell biztosítani minél jobb feltételeket. A múlt történéseivel az is a baj, hogy ezt a célt tévesztették szem elől. Mi most gyorsan vissza akarunk és vissza is fogunk térni a helyes útra.

### Örökösöldi pálya: örökölt probléma

*– Miben látja a problémát, miért nem tudott megvalósulni az a cél, amelyért életre hívták a társaságot? Gazdasági, infrastrukturális, vagy egyszerűen csak kommunikációs okai voltak?*

– Azt javasolom, hogy válasszuk élesen ketté a múltat és a jelent. Az a felfogás, ahol a magánérdek sokszor kritikátlanul előbbre van, mint a közérdek, soha nem hozhat hosszú távon fejlődést. Az a szemlélet, hogy miközben jőnévű szakadók számára nem tudott a kft. bért fizetni, de volt pénz egy méregdrága öntömjenéző könyv kiadására – csak oda vezethetett, hogy Ön például úgy fogalmaz, nem cseng jól a cég neve.

Egyébként is az „összekacsintós, mindenkielőjárjon” világ elmúlt. Világos stratégia mentén nem lehet más célunk, minthogy az ország legjobban működő sportcentruma legyünk.

A múltban komoly probléma volt az infrastruktúra. Amikor elindult Nyíregyházán az akadémiai képzés, nyilvánvaló volt a pályahiány. A magyar futball alapvető gondja az elmúlt 20 évben, hogy eltűnt a sportágból a pénz, majd eltűntek a pályák – lett helyettük multikulti –, majd eltűntek a gyerekek. Ezt a tendenciát próbálja a kormány megfordítani, mi pedig ebbe a közös célba helyeztük bele a saját adottságainkat.

Ott van az örökösöldi pálya ügye. Az a komplexum elvileg tökéletes lenne az akadémistáknak, a Szparinak, mindenkinek. De. Amikor készült, akkor léteztek, hogy nem nézték meg például az öltözőket? Oda egy gyerekcsapat is alig fér be. Nos, a pálya talajáról, alszerkezetéről pedig immár városi legendák keringenek. Törmelék, agyag, ott minden van, aminek egy futballpályában nincs helye. A víz nem vezeti el, a folyamatos karbantartás reménytelen. Hogy kiknek a bűne ez, azt majd a bíróság eldönti. A lényeg az, hogy ez a mai napig sem használható, hiszen a tulajdonos (Nyíregyháza Megyei Jogi Város) joggal nem vette át azt a munkát, amit ott végeztek. Nagyon bízom abban, hogy az igazságnak érvényt szereznek, és mielőbb egy valódi pálya lesz a mostani helyén. Jelenleg munkatársaimmal azon dolgozunk, hogy egy nagyméretű műfüves pályát építhessünk Örökösöldre. Nem akarom elkiabálni, de a Magyar Labdarúgó Szövetségtől jó híreket várunk, jövőre akár meg is épülhet.

*– Én nyíregyháziként úgy látom, hogy a kommunikációban is voltak hiányosságok. Bár nem vagyok sportrajongó, de szinte semmit nem tudok arról – és gondolom, hogy sok városlakó sem –, mivel foglalkozik a Nyírsuli Kft. Hogyan kerülnek fiatalok az Önöknél működő szakosztályokhoz?*

– Jogos a kérdés, hiszen az emberek nem tudják, hogy mivel kereshetnek meg bennünket, vagy éppen azt sem tudják, hogy mennyire olcsón kapnak nálunk magas szintű szolgáltatást. Magam is elcsodálkoztam, amikor először szembesültem azzal, hogy

milyen színvonalas kollégiumban laknak a gyerekek. Jelenleg is folyik felújítás, hogy szeptemberben makulátlan körülmények közé kerülhessenek az ifjú sportolók. Van műfüves pályánk és most is épül egy újabb éppen a kollégium területén. Olyan eszközökkel rendelkezünk, amely az országban egyedül álló (U17) utánpótlás csapatnál is rendelkezik, mely az NB I-ben – saját korosztályában – az élmezőnyben végzett.

*– A kiemelt csapatsportágak könnyebb helyzetbe kerültek az utóbbi időben, de mi lesz azokkal, melyeket nem támogatnak ilyen mértékben?*

– Kétségtelen, hogy nehezebb helyzetben van az atlétika, az úszás és a röplabda, mivel még nem kiemelt sportág, de ennek ellenére is nagy sikereket könyvelhetünk el, nagyon tehetséges sportolóink vannak.

### Előtérben a helyi fiatalok

Biztató továbbá, hogy a városnak komoly elhatározása a jövőre nézve – amit a sportkonceptióban is rögzítettek –, hogy minél több gyerek és felnőtt sportoljon, és az erőforrásokat biztosítani fogja hozzá az önkormányzat. Itt jegyzem meg, hogy egyre több területen igazolja az élet azt a bizonyos koncepcióját a jelenlegi városvezetésnek, hogy a drága zsoldosok helyett a saját gyerekeink fejlődését, tehát a nyíregyházi utánpótlást támogatták. Valljuk be, ez nem volt egy kockázatmentes vállalkás, azonban így lesznek nyíregyházi és megyebeli fiatalokból álló, igazán szerethető csapataink.

*– Ha már a sikerrel tartunk, nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy a DVSC (Loki) mégiscsak Nyíregyházán játszott a BL selejtezőjén. A stadionunkra büszkék lehetünk?*

– Valóban gyönyörű stadionunk van, amit nemcsak a BL selejtező mérkőzés bizonyít, hanem az is, hogy Nyíregyhá-

za adott otthont nemrégiben az utánpótlás atlétikai Európa-bajnokságnak és biztos vagyok benne, hogy hamarosan országos, de akár Európa-bajnokságot is szervezhetünk. Ennek megvannak a megfelelő feltételei, hiszen óriási adottsága a városnak, hogy ez a stadion közel van a belvárosához, mégis gyönyörű környezetben helyezkedik el.

### Mozogjon egész Nyíregyháza!

*– Szaladjunk egy kicsit előre. Ha megvan minden infrastruktúra, és a szükséges támogatás is ahhoz, hogy a legjobb feltételeket biztosíthassák a sporthoz, további kérdésként merül fel: hogyan lehet rávenni a gyerekeket arra, hogy a szabadidejüket sporttal és ne a számítógép előtt töltsék?*

– Európai probléma, hogy a gyerekeket nehéz mozgásra bírni. Óriási a verseny. Most a „harc” a fiatalok szabadidejéért folyik. Ebből viszonylag kevés van és azt a kevés időt komoly versenytársaktól kell elhappolnunk. Ilyenek a televízió és a számítógép. De azt is be kell vallani, hogy mi, felnőttek is leszoktunk a mozgásról. A Nyírsulinak komoly szerepe van abban, hogy ez megváltozzon. Az erőforrásainkból arra kell hangsúlyt fektetnünk, hogy az emberek sportoljanak. Azokkal könnyű dolgunk van, akiknek van egy kis fogékonyáguk a sportra. Erre nagyon jó példa a kispályás labdarúgás. Az elmúlt évek sikere után, az idén is meghirdettük az ország második legnagyobb bajnokságát. Tavaly 83 csapat mérkőzött, az idén pedig száznál is több közönség jelezte részvételt, ami több mint három-ezer résztvevőt jelent. Ezek a csapatok jól példázzák a szabadidősport jelentőségét. A bajnokság résztvevői legtöbbször barát közösségek, kollégákból, vagy egyszerűen csak egy településen összeverődött focizni szeretőkből verbuválódott csapatok, akik rendszeresen találkoznak a jó hangulatért és a mozgás örömeért.

A fiatalokhoz visszatérve. Nem jutott el az emberekhez, hogy a gazdasági társaság számos – mindenki számára megfizethető – tábor, rendezvényt és szolgáltatást kínál nyáron is. Ennek kommunikálására a jövőben nagyobb figyelmet fogunk fordítani. Indítunk egy programot, ahol szeptember végé-

től „megtaníttuk úszni Nyíregyházát”. Túrákat kell szerveznünk és rá kell bírunk a nyíregyháziakat, hogy a mozgással örizzék meg az egészségüket.

*– A végére hagytam azt a területet, amire azt gondolom, hogy valóban büszke lehet Nyíregyháza, ez pedig a sportakadémiai képzés. Ide hogyan juthatnak be a fiatalok?*

– Kétirányú folyamat a sportolók kiválasztása. A futballnál úgy kezdődik, hogy már az ovifóci rendszerében találkoznak jó képességű gyerekekkel. Nekik hétvése kortól van lehetőségük csapatban játszani, 14 éves kortól pedig egy bentlakásos akadémiai rendszerrel várjuk a gyerekeket. Ehhez nagyon komoly humán erőforrással rendelkezünk. Edzői garnitúránk többsége a legfelső képzettséggel rendelkezik (pro és A licenz). A tehetséges fiatalokat nemcsak Nyíregyházáról, hanem a megyéből, sőt Erdélyből és Kárpátaljáról is megpróbáljuk beintegrálni a rendszerbe. Nálunk csaknem 100 edző dolgozik azért, hogy a nyíregyházi az ország legjobb sportiskolája legyen. És annak kell lennie, hiszen nem lehet más a cél. Még nem vagyunk annyira eredményesek, mint amilyenek lehetünk.

### Csodás gépek, alakuló eredmények

– A Nyírsuli esetében az is fontos, hogy olyan fejlesztéseket tehetünk meg, olyan eszközöket, kondicionáló és rehabilitációs gépeket szerezhetünk be, amellyel eddig nem is álmodhattunk. Sőt, némelyik berendezés tudása szinte mesészerűt. Ki gondolta volna évekkal ezelőtt, hogy egy készülék a gyermekek vázserkezetét és izomzata alapján javasolja a legalkalmasabb sportot számára?

A kormányzat sportot támogató döntése szerintem a huszonegyedik órában történt. A Társasági Adó Kedvezmény (TAO) a magyar, és a nyíregyházi sportot is abba az irányba tereli, hogy – akár csak Hollandiában vagy Spanyolországban – valós stratégiai és nemzetgazdasági tételé váljon. A város jelentős támogatásával már egy minőségben más sportélet van születésben.

Ezt érthetjük úgy is, hogy a

fiatalok sportra való ösztönzésének nem titkolt célja az, hogy saját fiataljaik kerüljenek felöltött, kirakatsapatainkhoz. Ennek pedig az is a következménye, hogy a szülő és a szurkoló is jobban örül, és megnő a mérkőzések látogatottsága. Tehát nekünk csak egyetlen célunk lehet: nyíregyházi fiatalokból kell jó csapatokat nevelni.

**Kiváló sportszakmai háttér segíti a tehetségeket**

# Emlékmű a kommunizmus áldozataiért

## Nyelvtantúra

## Az év szavai, 2011.

Emlékművet szeretne állítani a kommunista diktatúra Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei áldozatainak emlékére Nyíregyházán a Periférián Alapítvány. A szervezet egy éven belül szeretné felavatni a szobrot, amelyhez adományokat gyűjtenek. Az emlékmű mintegy 20 millió forintba kerülne.

SZERZŐ: PELYVÁS-FERENCZIK ADRIENNE

A kommunista diktatúra Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei áldozatainak emlékére állítanának emlékművet Nyíregyházán. A műalkotást Nagy Imre Lajos szobrászművész készíti. A szobor egy gúzsba kötött embert ábrázol, aki vasbeton oszlopok között áll egy dupla vöröscsillagon. Ez szimbolizálja a bezárt szabadságot.

A Periférián Alapítvány régi terve egy ilyen emlékmű felállítását, amely az emlékezés és főhajtás méltó helyeként szolgálhat. Az egyesület tagjai úgy gondolják: a szobor emlékeztethetne azokra a „hétköznapi hősökre”, akiket a mai Szabolcs-Szatmár-Bereg megye területén a kommunista diktatúra alatt politikai meggyőződésük, osztály-hovatartozásuk, diktatúrával szembeni ellenállásuk, vallási hitük és életszemléletük, valamint egyházi szerepük miatt megölték, el-

ítéltek, bántalmaztak. Emlékeztetne mindazokra, akiket megkínóztak, megszaroltak, börtönbe zártak, „málenkij robotra” hurcoltak, internáltak, akiket kuláklísta kerülettel földönfutóvá tettek, aki-

### Emlékeznünk kell a „hétköznapi hősökre”

ket vagyonuktól megfosztottak, vagy bármilyen formában a kommunista hatalomgyakorlás áldozatai voltak 1944. október végétől a Vörös Hadsereg Magyarországról való távozásáig.

### Ismerni kell a meghurcolókat

Ha szabad és kell a fasizmus áldozatait számba venni – mondta dr. Takács Péter történész, a Periférián Egyesület titkára –, és ha hirdethetjük a világban, hogy minden áldozat megérdemli, hogy ismerjék a gonosztevőjét, az ő ártatlanul meghurcolót, akkor a kommunistákat is ismerni kell, akik gyilkoltak, embereket hurcoltak el, és családokat tettek tönkre.

Hogy hol lesz a Periférián Egyesület által tervezett emlékmű, arról egyelőre nem született döntés. Három helyszín lehetséges, az egyik az egykori párház környéke, a másik a Sóstói úton a Püspö-

ki Palota előtti tér, de elképzelhető, hogy az emlékmű a kozák lovas szobor előtti területen kap helyet.

### Emlékmű – közadakozásból

A műalkotás költsége eléri a 20 millió forintot, amelynek felállításához adományokat gyűjtenek.

Az emlékmű felállítása közadakozásból történne – mondta dr. Szilassy Géza, a Periférián Alapítvány elnöke –, de pályázat útján és önkormányzatoktól is remélünk támogatást. Már vannak lassan csordogáló forrásaink, nagyvállalkozók és az ipartestület is komolyan érdeklődik az emlékmű iránt.

A Periférián Egyesület elnöke az Európai Unió által elfogadott Diktatúrák áldozatainak emléknapja előtt bejelentette: elkészült egy olyan szóróanyag, amely minden információt tartalmaz a tervezett emlékműről. Ebben kéri a segítséget, hogy támogassák a szobor létrehozását. Valamennyi adományozó nevét rögzítik az emlékmű alapító okiratában, amit az emlékhely alapzatában kívánnak elhelyezni.

A műalkotás felállításához adományokat gyűjtenek. Számlaszám: OTP 11744003-20330127

## A magyarok kenyere

SZERZŐ: FÁZSI LÁSZLÓ

„Meghalt Mátyas király, oda az igazság” – tartja közmondásunk, amiből kiindulva bő félezer éve élünk az igazságtalanság állapotában, már amennyiben hihetünk a legendákban, mert mint tudjuk, a PR sem korunk találmánya, csak korábban nem így nevezték. Ebből következőleg az igazságot utolsó nagy nemzeti királyunk dicső személyével sem feltétlenül kell azonosítanunk, vagyis lehet, hogy már akkor sem olyan jól működtek a dolgok kishazánkban, de akkoriban legalább e jelző használatának nem lett volna létjogosultsága, hiszen „nyögte Mátyas bús hadát Bécsnek büszke vára” is, no és egy tengerparti nyaralás kedvéért sem kellett volna külföldre utazni.

Azóta persze több minden történt e planétán, ahol sokáig mindenki szeretett volna érvényt szerezni az igazának, anélkül, hogy a másik igazságának a figyelembevehetőségén egyáltalán elgondolkodott volna. Minek is tette volna, hiszen akinek igaz van, annak – mint tudjuk – igaza van. Akinek meg nincs, minthogy többnyire ez szokott lenni, vagy meghúzza magát vagy igyekezett elnyerni az igazságot képviselő nagytestvér jóindulatát. Ma már persze ezt a jelzőt sem minden testvér érdemli ki, vagyis élhetnének akár egyetértésben is magunkkal. Ez azonban láthatóan nem mindig megy nekünk, hiszen azt már mintha el sem tudnánk képzelni, hogy a másikkal is igaza lehet, s ennek az ellenkezőjét valószínűleg ő sem. Pedig Ratkó Józsefnek köszönhetően azt is tudjuk, hogy mit sem ér a közös ágy, ha a párna nem az. Nekünk pedig a nagytestvérek jóvoltából még a közös ágy sem adatott meg már jó ideje.

Egy ideje persze némi vigaszt jelentett annak tudata, hogy

ha nem is példátlan – mert azért ne feledkezzünk meg a hazátlanná vált nemzetekről sem –, de kétségtelenül párját ritkító igazságtalanság áldozatává váltunk, bár emiatt a nagytestvér kistestvéreinek érzékenységére tekintettel sokáig még büsladonunk is csak titokban volt szabad. Míg nem az ideiglenes nagytestvér is el nem távozott arról a talpalatnyi földről, amit legalább a magunkénak tudhatunk. Itt maradt viszont a félelem! Ennek jeleként láthattuk azt az aggodalmat, hogy mi lesz, ha a határon túli magyarok előzőnlík a határon inneni területeinket? Ettől remélhetőleg már senki nem tart. Mégis örülni tudok annak, hogy ma már augusztus 20-án egy kiváló jogász professzornak köszönhetően közös kenyere is van a nemzetnek, a Kárpát-medence magyarlakta települései (köztük Nyíregyháza, illetve megyénk) által összeadott 25 tonnányi búzából, ami talán a legszebb szimbóluma annak az összetartozásnak, ami szerintem egyedül töltheti meg valódi tartalommal azt a szót, hogy NEMZET. S ennek valóságga válására tekintettel Korinek László professzor úrnak (kezdeményezésének tavalí megvalósulása láttán megfogalmazott gondolataira visszaemlékezve) remélhetőleg igaz lesz abban is, hogy nem reménytelen ez az ország!

Széphealomban, a Magyar Nyelv Múzeumában, június 16-án este hirdette ki a Magyar Nyelvstratégiai Kutatócsoport és a Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda a 2011. év szavait.

Az év szava: alkotmány

A szótár szerint az alkotmány jelentése: „Valamely állam alaptörvénye(i-nek összessége)”. Vajon elvesztettük-e az alkotmány szavunkat azzal, hogy 2012. január 1-jén alaptörvény lépett érvénybe? Vajon az év búcsúszava az alkotmány? Vajon úgy jár, mint a fillér kifejezésünk, amely csak frazémekben, állandósult szókapcsolatokban marad meg, mint például filléres gondjaink? Az alkotmány ünnepe az alaptörvény ünnepe lesz? Többek között ezek miatt a kérdések miatt is lett az év szava az alkotmány. Bár a mostani neve: alaptörvény, de a magyar hagyományban, köznyelvben ez minden bizonnyal alkotmány marad. További helyezettek: okostelefon, táblagép.

Az év antiszava: banki termék (Balogh F. András indoklása) A bankszektor az egész világban, így Magyarországon is igen jelentős szerepre tett szert. Ezt az eredményt részben az ügyes kommunikációs stratégiának is köszönheti, amely oly szavakkal-szókapcsolatokkal mint például a „banki termék” a nyújtott szolgáltatást nagyon kedvező színben tünteti fel. A termék szó valami konkrét, megfogható, előállított tárgyat jelent, ezért a szóban forgó szókapcsolat feledtetni azt, hogy egyes banki hitelek – lévén ezek bonolyolt szellemi konstrukciók és nem tárgyak – nem csak lehetőséget nyújtanak az ügyfélnek a fejlődésre, de veszélyt és kockázatot is hozhatnak, mint azt a devizahitelek esetében látni lehetett. Ez utóbbi szó is rajta volt a kétes női tevékenységet leíró dubajozás mellett az antiszó-listán. További helyezettek: devizahitelek, dizájnerdrog, dubajozik.

Az év költői szava: málnahabos fa (vérszilva)

(Balázs Géza indoklása) Nem tudtam, hogy mi a neve azoknak a gyönyörű, rózsaszínűen virágzó fáknak, amelyek áprilisban sok helyen virágoznak. Egy ismerősöm „málnahabos” fának nevezi. Rácz János a növénynevek kutatója szerint: egy cseresznyeszilva nemesített fajtája lehet. A tavasszal tömegesen nyíló rózsaszín, telt virágú, dísznövényként használt fajták gyűjtőneve: a vérszilva. Parkok, házikertek, utcaszélek kedvelt dísznövénye. Rózsaszín virágai április elején tömegesen nyílnak. Szombathelyen, a művelődési központ előtt egy egész sétányt öveznek a málnahabos fák. Mind a vérszilva, mind a málnahabos fa szakmai, illetve népi megnevezés alkalmas az év költői szava címre. További helyezett: fűzfapoéta.

Az év ifjúsági szava: fészkel

(Veszelszki Ágnes indoklása) A fészkel új keletkezési szó, megjelenését 2011-ben dokumentálták először. Az ige jelentése: valaki a Facebook közösségi oldalt (rendszerint hosszabb ideig, csupán szórakozásra, időöltésre) használja. A szóalak képzési módja: a Facebook név első tagjának kiejtés szerinti alakjához (fész) járult az -(e)l magyar ige-képző. Ugyancsak sok szavazatot kapott a hummer (e.: hammer) főnév és a megoszt ige is. A megoszt ige jelentése tágabban értelmezve az internethasználatához, szűkebben a közösségi oldalakhoz kötődik. Megosztással, továbbküldéssel terjedt a hummer-kép is: 2011 telén a Balaton vékony jegén egy nagy terepjáró akart a túldalra átkelni, ám a jég beszakadt alatta, akárcsak a mentésére érkező, szintén ugyanolyan márkájú terepjáró alatt. A balesetről készült fotók a fészkelés során, megosztás révén villámgyorsan bejárták a világhálót.

2012 szavaira folyamatosan elfogadjuk ajánlást az iroda@e-nyelv.hu címen.

## 95 éves lesz a Zrínyi!

Ebből az alkalomból egész éves programsorozatot terveztünk, melynek része a 2012. szeptember 22-ei öreg-diák találkozó, illetve az iskolatörténeti kiállítás is.

Kérjük, hogy akinek Zrínyihez kapcsolódó tárgya, érdekes fényképe, emléklapja van, hozza be az iskola titkárságára! Részletes információ a [www.zrinyinyh.hu](http://www.zrinyinyh.hu) honlapon.



# Velük könnyebb, mint gondolná!

**Hallod, olyan fürdőkádat láttam a Kovács Tüzép barkácsboltjában, hogy bútornak is elfogadnám a hálószobámba.**

A poén pedig, hogy ki is próbálhattam az üzletben, annyira készsége volt az eladó – mesélte a barátnőm hahotázva. Majd folytatta: ezt ugyan nem vettem meg, de vettem ezt-azt a kertbe, meg néhány csavarhúzó-t Lajosnak, mert a múltkor is az összes szenteket lehozta az égről, mire megjavította a konyhaszekrény ajtaját.

Hallottam, amit mondott, de nem nagyon értettem. Jól ismerem a Kovács Tüzépet, hiszen legalább harminc éve jelen vannak Nyíregyházán, arról viszont nem volt tudomásom, hogy Barkácsáruházat is nyitottak. – Az átalakuló piac arra ösztönöz bennünket, a hagyományos építőanyag-kereskedőket, hogy felismerjük: a megmaradásunk csak úgy képzelhető el, ha állandóan színesítjük a kínálatunkat, profilt bővítünk – kezdte Kovács László cégtulajdonos a beszélgetésünket a Barkácsáruház nyitásátán apropóján.

A fejlesztés ötlete Nyugat-Európára kacsintgatva indult el – mondta a cégvezető –, ott ugyanis a cégek, melyek egy-két vihart megéltek, meglépték azt, hogy kombi kereskedővé váltak, így maradhettek piaci szereplők. A hagyományos, úgymond durva építőanyag mellett elkezdtek a bár apróságnak tűnő, de valójában a nagyon fontos kiegészítőket árulni.

Ez eddig is jelen volt a Kovács Tüzépen – jegyezte meg az üzletember –, viszont nem túl hangsúlyosan. Tehát nem kapták meg ezek a termékek a ne-

kik járó szakszerű kiszolgálást, normális, kulturált eladóteret, ezen változtatott most ez az új beruházás.

Az ötlettől a megvalósításig nem sok idő telt el, és az, hogy hogyan történt mindez, az is egy sajátos történet.

Erre így emlékezett vissza Kovács László: – Januárban gondoltunk egyet, és a csináld magad szellemében – a saját csapattal – nekifogtunk és bővítettünk, csinósítottunk –, de főleg sajátos ötletekkel –, megújítottunk egy eladóteret, ahol főleg a barkács és a megújult fürdőszoba-bemutató kapott

helyet. Ez által átláthatóbb, letisztultabb, vevőbarát üzlet jött létre. Ez egy új vonal a cég életében. Itt a profi szerszámok, a háztartásoknak ajánlott és a mestereknek is kínált eszközök jelennek meg. A tapasztalt szakember megjegyezte: nálunk ezt hozta az időök szava. Jártam már számtalan barkácsáruházban, de mindenkinek csak javasolni tudom, hogy látogasson el ide. Ennek az üzletnek sajátos hangulata van. Olyan egyszerű, ugyanakkor nagyszerű ötletek adják a dizájnt, hogy úgy csodálkozunk rá a vizesésre „szerelt” csaptelepre, a mennyezetről lógó ecsetekre, és a színpupolára, mintha kiállítóteremben lennénk. Az információs táblát helyettesítő almafát jellemezni sem tudom, azt érdemes megnézni. A lényeg persze a polcon és az állványokon van.

De nemcsak a kollégák kreativitásáról és ötleteiről mesélt elismerően Kovács László, hanem szakkereskedői szakértelmüket is hosszasan méltalta. Aki már járt itt, korábban is tapasztalta, hogy nem kell sokáig tanácstalanul bolyongani

az üzlet területén, hiszen azonnal akad segítők, aki elkalauzol bennünket az építőanyagok rengetegében.

A HUFBAU-KOVÁCS TŰZÉP BARKÁCSÁRUHÁZban is a „tudj, hogyan” elvet szem előtt tartva tájékoztatják munkatársaink a vásárlót. Kiváló kollégáim segítenek bárkinek – mondta büszkén. Azt csináljuk, amit a tankönyvek is sugallnak és a józan ész diktál. Mindenkinek az a célja,

emberek, akik tudják, hogy miről szól a kereskedelem – hangsúlyozta a cégvezető.

A családi környezet és a harmincéves piaci tapasztalat persze azzal a plusszal is szolgál a tanácstalan felújító és építkező számára, hogy akár szakembereket is tud ajánlani, szükség esetén. Olyan szakemberek váltak az elmúlt évtizedek alatt a Kovács Tüzép partnerévé, akik arról híresek, hogy kiváló munka kerül ki a kezük alól.

hogy elnyerje a vevők jóindulatát. Ehhez viszont elengedhetetlen: tisztességes, átlátható eladótér, széles választék, versenyképes ár, és ami nagyon fontos, legyenek mögöttes olyan

Többek között rájuk is gondoltak a Barkácsáruház nyitásakor, hiszen egyedi igényeket is ki tudnak elégíteni, akár speciális szerszámokat is beszereznek rövid határidővel. (X)

# Új igazgató a Bem József Általános Iskola élén

**Dr. Baloghné Mester Éva személyében a 2012/2013-as tanévtől új igazgató irányítja a nyíregyházi Bem József Általános Iskola életét. A négy intézményt magába foglaló iskola jövőbeli terveiről az új igazgatót kérdeztük.**

**– Meséljen kicsit az életútjáról, hogyan jutott el az igazgatói kinevezésig?**

– A Bessenyei György Tanárképző Főiskolán végeztem 1991-ben matematika-rajz szakon, utána Újfehértóra, az 1. sz. Általános Iskolába kerültem dolgozni. 1992-ben megszületett a fiam, majd 1995-ben a lányom. 1997-ben az újfehértói 2. sz. Általános Iskolába mentem vissza tanítani, ahol 2001-től igazgatóhelyettesként dolgoztam. 2007-től a Bem József Általános Iskola igazgatóhelyetteseként tevékenykedtem, valamint matematikát tanítottam. Nagyon fontosnak tartom,

hogy folyamatosan képezsem magam. Így számtalan tanfolyam és továbbképzés mellett 2002-ben Közoktatás vezetői szakvizsgát tettem, majd 2011-ben inkluzív nevelés tanára mesterképzésen szereztem egyetemi végzettséget.

**– Milyen tervei vannak a közeljövőben?**

– A Bem József Általános Iskola, valamint tagintézményei – Kazinczy Ferenc, Gárdonyi Géza, Hermann Ottó Tagintézmények – széles kínálatot nyújtanak a szülők és gyermekek számára. A Bem (Epreskert utca) angol és testnevelés tagozatos iskola. Első osztálytól kezdve biztosítjuk tanulóink számára a mindennapos testmozgást. Több diákolimpiai dobogós hely is dicsekedhetünk, melyeket a fiú kézilabdásaink és a lány röplabdásaink nyertek. Büszke vagyok arra, hogy szinte minden

## Bem: angol és testnevelés tagozat

tanfolyamot tartunk egy-két alkalommal, ahol felhívjuk a figyelmet az egészséges életmód, a sport fontosságára, rendszeres prevencióra, rendszeres tevékenységet végző partnereink bevonásával.

**– Az intézmény negyedszázada költözött a jelenlegi épületbe. Mivel készülnek a jubileumra?**

– E mellett iskolánk 1963-ban – 50 éve – vette fel Bem József nevét, valamint az angol tagozatunk 35. testnevelés tagozatunk 25 éves múltját tekint vissza. Szeretnénk mind az alsó, mind a felső tagozatosoknak játékos vetélkedőorozatot szervezni, mely iskolánk névadójához, Bem Józsefhez kapcsolódik. Városi, megyei tanulmányi, sportversenyeket tervezünk, illetve ehhez kapcsoljuk a tavaszi egészségnapot is. Így egy rendezvénysorozattal kívánunk megemlékezni a jubileumról, és egy nagyszabású gálaműsorral zárni azt.

tantárgyból ott vagyunk az országos versenyeken. Angol nyelv tanulására már első osztálytól van lehetőség, ötödik osztálytól kezdve pedig heti öt órában tanulják a tagozatos diákok. Nagyon fontosnak tartom a tehetség gondozást, és ugyanígy a felzárkóztatást is. Szeptember 15-étől egy pályázat keretén belül spanyol anyanyelvű angol nyelvtanár érkezik az iskolánkba, aki az angoloktatás mellett spanyol szakkört is tart majd diákjainknak.

A tagintézményeinkkel nagyon jól kiegészítjük egymást, mert mindegyikük más specialitást nyújt. Nagyon jól tudunk együttműködni, és így vagyunk négyen egy iskola. A Hermann iskolában csak első tagozatosok vannak – ez egy nagyon ideális környezet a kisiskolásoknak. A Kazinczy a természettudományok területén nyújt pluszt, a Gárdonyi-

ban pedig az informatikát és az angolt első osztálytól, a matematikát pedig felső tagozaton emelt óraszámokban tanítják, valamint sajátos nevelési igényű gyerekekkel is speciálisan foglalkoznak. Minden tagintézménynek megvan a maga sajátossága, melyek megtartá-

sát fontosnak tartom. Elmondhatom, hogy velük együtt nagyon jó beiskolázási mutatókkal és nagyon szép versenyeredményekkel dicsekedhetünk (bővebb információ az iskoláról: [www.bemiskola.nyiregyhaza.egzinet.hu](http://www.bemiskola.nyiregyhaza.egzinet.hu)). Célom, hogy széles körű igényt kielégítő, magas színvonalú oktatást-nevelést biztosítsunk.

**– A Bem József Általános Iskola idén a Vöröskereszt bázisiskolája lett. Mít jelent ez az iskola számára?**

– Nagyon büszkék vagyunk rá, hogy általános iskolaként Nyíregyházán elsőként, a megyében pedig másodikként a Vöröskereszt bázisiskolája lettünk. Rendszeresen dolgozunk együtt a Vöröskereszttel, véradást szervezünk, adományt gyűjtünk. A gyerekeknek folyamatosan elsősegély-oktatást tartunk, és majdnem minden nevelőnk elvégezte az elsőse-

## „Négyen vagyunk egy iskola”

# VI. Zsindelyes Fesztivál

**Gasztronómiai kultúra, népi wirtschaf, széles pálinkaválaszték pálinkatúrákkal, játszóház, egész napos kézműves udvar bemutatókkal és színvonalas előadók műsora – ezt mind megkaphatja még az ősz beköszönte előtt: szeptember 1-jén újra Zsindelyes Fesztivál!**

A Zsindelyes Pálinkafesztivált idén már hatodjára rendezik meg. Az eddigiekhez hasonlóan rengeteg meglepetéssel, színvonalas műsorral és egész napos szórakozással várják az érdeklődőket a szervezők. Reggeltől Hagyományörző Főzőversennyel kezdődik az idei Zsindelyes Fesztivál, ahol a szabolcsi tájegység és a Hajdúság ízeivel ismerkedhet a tisztelt nagyerdmű.

Szintén egész nap várja a látogatókat a Zsindelyes Fesztivál kézműves udvara, de a gyerekekről sem felejtkeztek el a szervezők, így mint minden évben, idén is ingyenes foglalkozások várják őket.

A pálinka idén is központi szerepet kap, lévén Zsindelyes Pálinka Fesztiválról van szó! Továbbra is megtalálhatjuk a helyszínen a Zsindelyes egész palettáját, illetve a márka kézműves termékeit, így például befőtt vagy kézműves desszert is helyet kap a rendezvényen. Az idén pálinkatúrára hívják az érdeklődőket, amelyen végig kísérhetik a Zsindelyes Pálinka útját, a gyümölcsfeldolgozástól az érlelőn keresztül

egészen a pohárig. Az idén ismét több helyszínen, színvonalas előadókkal várja a fesztivál a szórakozni vágyókat. A délelőtti a hagyományörzés, a népművészet kultúrájára, de délutántól már más hangulatban folytatódik tovább a fesztivál. A nagyszínpadon Korda Gyuri bácsi és Klárka, majd a '90-es évek magyar házibuli-királynője, Dolly és csapata beizzítja a talpukat. A felpörgött közönséget az utánozhatatlanul fülbemászó dallamokat megéneklő Csík Zenekar veszi át. Este pedig a Republic várja a feltett kezeket.

A kisszínpadon sem lesz hiány a szórakozásból: a nagykoncertek közötti szünetekben előkoncertek sorozata vár mindenkit. Itt a Suprememmel lesz egy örült agyelhagyás, majd a környéken feltehető legnagyobb kedvenc, a Roxan is csinál egy hihetetlen rockkoncertet (a tavalyi közönség tanúsíthatja).

A fesztivál programújdonságai között szerepel a harmadik helyszín, amely egy abszolút új világot nyit meg. A Party Aréna 23.00 órakor nyitja meg kapuit a szórakozni vágyók előtt. Egy exkluzív, igazi diszkódíszlet és külön partitult vár mindenkit, aki benne van egy hatalmas, megismételhetetlen buliban: Edo Denova, Chris Lawyer, Karomatronic és Soerii & Poolek. Bemutatkozik a „Gombold újra” Pályázat nyertes munkája, a Zsindelyes Ruhakollektívó. Ráadásul a modellek nemcsak hogy a Zsindelyes Ruhát fogják viselni, de ehhez a ZEMA hollóházi magyaros ékszerkollektívóját

fogják magukon viselni. Az attrakciók sora itt nem ér véget: minden fesztivállátogatót felkérünk egy táncra. Az „ihajja-csuhajja” elnevezésű tánckörben várják táncosaink a vállalkozó kedvéket, hogy együtt megtanuljanak egy koreográfiát, amelyet a Csík Zenekar 19.00 órakor kezdődő előkoncertjén bemutatnak.

# Újra itt a VIDORgás!

Tizenhat színházi verseny-előadás, nyolc nagyszínpadi és nyolc kamarai produkció várja az érdeklődőket augusztus 24-e és szeptember 1-je között a VIDOR Fesztiválon. A közönséget koncertek, filmvetítések, színházi és dumaszínházi előadások várják.

SZERZŐ: SZABÓ EDINA

A Cimbabiland együttes koncertjével kezdődik a VIDOR Fesztivál programja augusztus 24-én, a Kossuth téren. Egy nappal később pedig indul a teátrumok versenyprogramja a Katona József Színház Buborékok című előadásával, de láthatja a nyíregyházi közönség a Madách Színház elmúlt évadbeli sikerdarabját, a Furcsa párt *Szervét Tiborral és Gálvölgyi János-sal*, a Radnóti Színház Bolha a fülbe című előadását *Csányi Sándorral és Kovács Adéllal*, a Vígszínház pedig Molnár Ferenc vígjátékát, a Monoklit hozza *Halász Judittal, Venczel Verával, Kern András-sal és Lukács Sándorral*. A zsűri elnöke *Makk Károly* lesz, és az idei év újdonsága, hogy elmarad a díjkiosztógála, helyette egyfel több

nagyszínpadi és kamarai előadást láthatnak a nézők. A színházi programokon kívül lesznek kiállítások, a Jósza András Múzeumban az egyik legjelentősebb magyar impresszionista, Tornyai János és az „alföldi iskola” festőinek képeiből nyílik tárlat. Idén is lesz filmvetítés, a Kossuth téren az elmúlt fél évszázad legendás magyar vígjátékai-ból válogatnak. *Cserna Antal*

és *Szalay Kriszta* színművészek 3 nap alatt csinálnak színházat amatőrökkel, a legkisebbeket a Korzó színpadon várják zenei programok,

## Hazai fellépők a fókuszban

a Művész Stúdióban pedig az évad legjobb báb-előadásait mutatják be. A Kossuth

téren az idei évben kizárólag hazai előadók, a folk- és világzene legjelesebb képviselői lépnek fel. A programok 90 százaléka ingyenes. 28 megyei településre jut el a fesztivál, de lesznek előadások gyermekotthonokban, a pszichiátriai szakkórházban, börtönökben, rendelnek a bohócdoktorok, a legkisebbeket pedig Ovíbuli várja.

## Ünnepélyes megnyitó

Az idei VIDOR Fesztivál megnyitóját augusztus 24-én, pénteken 19 órától tartják a Kossuth téren.

### Koncert

#### 19.15 CIMBALIBAND

A Cimbabiland zenéjében a modern kelet-európai életérzés keveredik a magyar és balkáni népzenevel, klasszikus zenével, a jazz-zel, a rock 'n' roll-lal –mindez természetes formában, mert ők maguk is egy igazi „multikulti” zenekar. Szerb harmonikás, magyar hegedűs, roma nagybőgős, sváb-magyar cimbalmos és gitáros, egy sejtelmes női énekhanggal és egy jazzdobossal fűszerezve. A zenekarvezetőt, *Unger Balázst* a cimbalom Chuck Berry-jeként emlegetik a zenei szaklapok. Gyors riffjeivel változatos stílusban mozgatja, irányítja a zenekart az igazi magyar akusztikus „keverőpult” mögül.

### Filmvetítés

#### 20.30 FINAL CUT – HÖLGYEIM ÉS URAIM

*Csak 18 éven felülieknek!*

Az idei év szenzációja Pálfi György filmje, amelyet mintegy 500 (!) különböző filmklasszikusból vágott össze önálló alkotással. Sikert aratott a cannes-i filmfesztiválon, s hazánkban eddig csak a Filmszemle nézői láthatták. Az igazi szerelmes film az igazi férfi és az igazi nő történetéről mesél. És milyen az igazi férfi? Sármos, mint Marcello Mastroianni az Édes életben, izmos, mint Brad Pitt a Harcosok klubjában, kisfiús, mint Leonardo DiCaprio a Titanicban. És milyen az igazi nő? Kiszámíthatatlan és ösztönös, mint Lollobrigida, kecses és összeszedett, mint Audrey Hepburn. Te jó ég, ha ezek ketten találkoznak?!

# Világzene és folk a zene szerelmeseinek

A VIDOR Fesztivál Magyarország legnagyobb ingyenes világzenei fesztiváljaként idén is a rendezvény minden napján koncertekkel várja a látogatókat. A Kossuth téri színpadon és a Korzó Színpadon a fesztivál ideje alatt a hazai folk- és világzene legkiemelkedőbb képviselői lép-

nek fel, hogy a VIDOR Fesztivál több mint egy évtizedes hagyományának szellemében szórakoztassák a közönséget. Fellép többek között a Kaláka, a Vojasa, Herczku Ágnes és zenekara, a Budapest Klezmer Band, valamint az afro-kolumbiai és magyar zenészeket is felvonultató David Dely & Tumba Y Quema,

mely zenéjének alapját a sokszínű karibi stílusok adják. A zenei kínálat összeállításánál a kisgyermekes családokra is gondoltak, hiszen Malek Andrea és Korpás Éva, valamint a Kaláka együttes is ad gyermekkoncertet a Korzó Színpadon.

Augusztus 27., hétfő 19.00  
KOSSUTH TÉR

## KALÁKA

Az 1969-ben alakult Kaláka verseket énekel és népzenei játékokat saját feldolgozásban. Muzsikájuk sokszínű, és a versekből következően sokstílusú. Az egyéni hangzást a négy énekes hang, a klasszikus és népi hangszeres együttes játéka adja. Kányádi Sándor írta róluk: „A Kaláka együttes elegáns, más muzsikusokkal össze nem vesztendő zenei tálcán nyújtja a verset a hallgatóknak. Nem ráerőszakolják a maguk szerzeményeit, hanem kimuzsikálják a Gutenberg óta könyvekbe száműzött, „szív-némaságra” született s ítélt versekből a maguk olvasata szerinti „eredeti dallamot”.

## Koncertek a Kossuth téren

augusztus 24., péntek  
19.15 CimbaliBand  
augusztus 25., szombat  
19.00 Pannonia Allstars Ska Orchestra  
augusztus 26., vasárnap  
19.00 Herczku Agnes és zenekara  
augusztus 27., hétfő  
19.00 Kaláka  
augusztus 28., kedd  
19.00 Vojasa  
augusztus 29., szerda  
19.00 Harmonia Garden feat. Szirtes Edina Mókus  
augusztus 30., csütörtök  
19.00 Berecz András és barátai  
augusztus 31., péntek  
19.00 David Dely & Tumba Y Quema  
20.30 Budapest Klezmer Band

**Koncertek a Korzó Színpadon**  
augusztus 25., szombat  
15.00 Szüret Utcza  
16.20 Malek Andrea és Korpás Éva gyermekkoncertje: Az örödfioka és a tündér  
17.40 Gázsa Zenekar  
augusztus 26., vasárnap  
15.00 Folkfusion Band  
16.20 Kaláka gyermekkoncert: Három szék láb  
17.40 Szeredás Együttes

# Ízelítő a színházi versenyprogramból

## NAGYSZÍNPAD

Augusztus 26., vasárnap 19.00  
Neil Simon: **FURCSA PÁR**

Augusztus 28., kedd 19.00  
Egressy Zoltán:  
**PORTUGÁL**

## KAMARASZÍNPAD

Augusztus 26., vasárnap 18.00 és 22.00  
Vinnai András:  
**LEFITYMÁLVA**

Augusztus 27., hétfő 18.00 és 22.00  
Mohácsi István:  
**FRANCIA RÚDUGRÁS**



## Filmvetítések

Augusztus 24., péntek 20.30

### FINAL CUT – HÖLGYEIM ÉS URAIM

Rendezte: Pálfi György

Augusztus 25., szombat 20.30

### A TIZEDES MEG A TÖBBIEK

Rendezte: Keleti Márton

Augusztus 26., vasárnap 20.30

### A TANÚ

Rendezte: Bacsó Péter

Augusztus 27., hétfő 20.30

### EGÉSZSÉGES EROTIKA

Rendezte: Tímár Péter

Augusztus 28., kedd 20.30

### LEGÉNYANYA

Rendezte: Garas Dezső

Augusztus 29., szerda 20.30

### SOSE HALUNK MEG

Rendezte: Koltai Róbert

Augusztus 30., csütörtök 20.30

### A MINISZTER FÉLRELEP

Rendezte: Koltai Róbert, Kern András

## Dumaszínház

Augusztus 25., szombat 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola – **HADHÁZI LÁSZLÓ**

Augusztus 26., vasárnap 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola – **DOMBÓVÁRI ISTVÁN**

Augusztus 27., hétfő 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola – **KISS ÁDÁM**

Augusztus 28., kedd 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola – **KOVÁCS ANDRÁS PÉTER**

Augusztus 29., szerda 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola – **BELICZAI BALÁZS**

Augusztus 30., csütörtök 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola  
**KORMOS ANETT – KÓHALMI ZOLTÁN**

Augusztus 31., péntek 22.00

Kodály Zoltán Általános Iskola  
**SZOMSZÉDNÉNI PRODUKCIÓS IRODA**

## Irodalmi Kávéház

E kellemes hangulatban megrendezett beszélgetéseken ismét a mai magyar irodalom jeles képviselőivel találkozhat az olvasóközönség. Az írókat *Antal Balázs, dr. Gerliczki András és Karádi Zsolt* faggatja majd pályájukról, műveikről, terveikről. Természetesen a közönség is tehet majd fel kérdéseket s a dedikálások sem maradnak el. A beszélgetéseket a Nyíregyháza vételkörzetében fogható közszolgálati Campus Rádió teljes egészében rögzíti s egy későbbi időpontban sugározza majd.

Augusztus 25., szombat

Augusztus 26., vasárnap

Augusztus 27., hétfő

Augusztus 28., kedd

Augusztus 29., szerda

Augusztus 30., csütörtök

Augusztus 31., péntek

BARTIS ATTILA

ROMKOCSMÁBAN SZERETKEZ-

NI – A SZÍRT FELOLVASÓESTJE

Csabai László, Darvasi László,

Gerliczki András, Nagy Zsuka, Oláh

András, Zenél a Makrohanga együttes.

KEMÉNY ISTVÁN

VENDÉG A MŰÚT FOLYÓIRAT

SZERKESZTŐSÉGE

Zemlényi Attila, Jenei László, K. Kabai

Lóránt

KISS JUDIT ÁGNES

FORGÁCH ANDRÁS

FELOLVASÁS GYEREKEKNEK

VERSEK ÉS MESÉK A SZÍRT TAG-

JAITÓL

Béres Tamás, Debreczeni Edit, Kürti László,

Mihálka György, Mogyorósi László,

Zenélnek: Olajos Gábor és barátai.

A program a SZÍRT Irodalmi Napok rendezvénysorozata, amely a MASZRE és a Nyíregyházi Főiskola támogatásával jött létre. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei Könyvtár galériája, Szabadság tér 2.

# Cirflandi és juhfark lesz a sztár a BorKorzón

A tavalyi nagy sikerű BorKorzó után idén is 9 napig hazánk szinte valamennyi borvidékéről érkeznek kóstoltatni borászok. Augusztus 24-étől szeptember 1-jéig naponta 16 és 24 óra között a legfinomabb honi borokat lehet ízlelgetni a BorKorzón, amely a Korzó Bevásárlóközpont melletti szabad területen nyílik.

Az idei BorKorzó illusztris névsora tovább bővült! Olyan sztárborászatok fogadták el a szervezők invitálását, mint Tokaj-Hegyalja két prémiumborászata: a Tokajicum és a Patrícus, valamint a legendás világi Bock Pincészet. Szekszárdról igen erős lesz a felhozatal, hiszen a kiváló Sebestyén Csaba mellett három további szekszárdi nagyágyú borait kóstolhatja a nagyérdemű: elfogadta meghívásunkat a Szent-Gaál Pincészet, Mészáros

Pál és Heimann Zoltán is. A VINO D'ORO a Zwack Izabella Borválogatás széles palettáját tárja a borkedvelők elé, és vendégünk lesz a pécsi borvidék biobor specialistája, a Hárs Pincészet is, olyan különlegességekkel mint a cirflandi és juhfark. Mellettük elfogadta a meghívást Egerből Bolyki János, Demeter Csaba, valamint Mádról Orosz Gábor és Árvay Mihály.

Ahogy a borkedvelők megszokhatták, ezúttal is kóstolójeggyel lehet kóstolni a borokat, amelyek 100, illetve 200 forintos áron kaphatók. Mellette lesz látogatójegy is 600 forintért, amelyben egy 100 forintos kóstolójegy mellett a Stölzle világhírű manufaktúra kristályborospohara is bele tartozik. A BorKorzó minden nap 16 és 24 óra között lesz látogatható.

„Egy meleg mosoly a kedvesség világnyelve.”  
(William Arthur Ward)

## Tisztelt Vendégeink! Kedves Nagyközönség!

Szeretettel köszöntöm Önöket Nyíregyházán, a Vidámság és Derű Országos Seregszemléjén!

Nyíregyháza kitekint, Nyíregyháza megmutatja magát, Nyíregyháza egy barátságos város! Nyíregyháza új utakon jár, s többet ad! A nyíregyháziaknak ma már nyugodtan mondhatjuk, van okuk a derűre, s ez remélem, hogy nem csak a VIDOR Fesztivál napjaira vonatkozik! Nyíregyháza 2011-ben a Magyar Dal Fővárosa lehetett, 2012-ben a

WWF Föld Órája Fővárosa és még sorolhatnám a kiérdemelt címeket, melyek mind-mind az itt élők lelkesedésének, tenni akarásának és összefogásának köszönhetőek. Helló Nyíregyháza! – kiáltották több ezren idén tavasszal, mikor egy teljes napig a mosolygás, a virágok, a tavasz és az egymásra való odafigyelés állt a figyelem középpontjában. Tegyük most Nyíregyházát – de ne csak kilenc napra – a Vidámság és Derű Fővárosává! Azt gondolom, erre nyitott minden nyíregyházi, fogé-

kony valamennyi hozzánk látogató művész és a nagyközönség is, hiszen az ország egyik legjelentősebb kulturális rendezvénye az elmúlt tíz esztendő alatt a városi tradíciók szerves és színes részévé is vált.

Fogadják szeretettel a VIDOR Fesztivál programját és érezzék jól magukat Nyíregyházán, hiszen ahogy a nagy komikus, Charlie Chaplin mondta:

„Az a nap, amelyik nevetés nélkül telik el, elvesztegetett idő.”

Jó szórakozást és kellemes késő nyári estéket kívánok Önöknek városunkban!

## Jóízű, derűs kacagást!

Már a fesztivál nevének említésekor is mosolyra húzódik az ember szája. Ha pedig arra gondolunk, hogy van egy színház és van egy város, amely dacolva a körülményekkel, immár több mint egy évtizede a színvonalas, derűs perceknek szentel egy bő hetet, akkor a színjátszást és az igényes humor kedvelőknek a lelke is nevetni kezd.

A VIDOR Fesztiválon a színház kilép a teátrum falai közül, elfoglal egy egész várost, és jóval több embert – leendő színházlátogatót – szólít meg, mint ahányan az épületébe egy évadban beférnek. A VIDOR Fesztiválon a város szinte minden szeglete egy kicsit színházzá, amolyan modern vásári komédiává válik. A VIDOR Fesztivál éppen ezért egy olyan nagyszerű kezdeményezés, amely megmutatja a színház és a város, a teátrum és a közönség kapcsolatainak új formáit. Azokat a formákat, amelyek a hagyományos színházat, a minden évadban megújuló, kíváncsi közönség révén életben tarthatják.

Jóízű, derűs kacagással csakis a mélységesen jó lélek tud nevetni – írta Gogol. Hiszem, hogy az idei VIDOR Fesztiválon nagyon sok kacagás hallatszik majd.

Jóízű, derűs nevetést kívánok a fesztivál minden látogatójának, illetve valamennyi fellépőjének, közreműködőjének és szervezőjének.

L. Simon László

Kulturális Felelős Államtitkár  
Emberi Erőforrások Minisztériuma

## Akik festették a „sömmit”

Válogatás Tornyai János és az „alföldi iskola” művészeinek munkásságából az Antal-Lusztig Gyűjteményben

Tornyai János festőművész 1936. szeptember 20-án Budapesten elhunyt.

Halálát követően tisztázni kívánták művészi hagyatékát, melynek során a több végrendeletben megjelölt örökösök azzal szembesültek, hogy a hagyaték eltűnt.

Tornyai János úgy halt meg, hogy nem alkotott?

Néhány évtizeddel ezelőtt Budapesten, a Horánszky utcában – a művész egykori műtermében – felújítási munkálatokat végeztek.

Ennek során a padlódeszkák felszedése alkalmával a párnafák között több mint ezer Tornyai festményt találtak egykorú feljegyzésekkel, naplók, kitételéssel együtt. Tornyai feltámadt!

Előkerült a hagyaték, a művészt újra felfedezték, az ország több helyén bemutatva a leletet.

Mostani kiállításunkon az Antal-Lusztig Gyűjtemény Tornyai anyaga kerül bemutatásra, melynek valamennyi darabja abból a leletből származik, mely évtizedeken keresztül a padló alatt szunnyadt. Kiegészítésként, de művészi kvalitásában azonos rangúként mutatjuk be az alföldi festészet további két rendkívül jelentős alkotójának az Antal-Lusztig Gyűjteményben szereplő munkáit, így Koszta József festményeit és Rudnay Gyula alkotásait. Mindhárom művész a két háború közti magyar festészet „alföldi iskola” gyűjtőnév alatt tudatosult művészcsoporthoz tartozott. Iskolateremtő mesterek, a magyar impresszionista és poszt-impresszionista festészet halhatatlan alkotói.

Megnyitó: augusztus 25., szombat 14.00, Jóna András

Múzeum (Nyíregyháza, Benczúr tér 21.).

A kiállítást megnyitja dr. Kovács Ferenc országgyűlési képviselő, Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere és dr. Antal Péter műgyűjtő, az Antal-Lusztig Gyűjtemény tulajdonosa.

## Fotófogyatkozás

Ismét fotófogyatkozás! Ezúttal az Országos Színházstudományi Intézet és Múzeum páratlanul gazdag Fotótárának képeiből tekinthetnek meg a nézők egy exkluzív válogatást, Országomat egy ló(erő)ért! címmel, természetesen mindennap egyre fogyatkozó számban, ugyanis a képek egy részét napról napra felváltják majd azok a rajzok, amelyeket a Hócipőből jól ismert nagyszerű karikatúristák készítenek a fesztiválon. Tehát figyelem, ne szalasszák el a pillanatot, mert Nyíregyházán egy évben csak egyszer van fotófogyatkozás.

Időpont: augusztus 25–szeptember 1., szombat–szombat 18.30

Helyszín: Móróczi Zsigmond Színház Galériája

A fesztiválon részt vevő karikatúristák:

Marabu – Tónió

Szoldos Péter – Rák Béla

Fejérvári Zsolt – Joe-Békési József

# Ellenőrzik a kerékpárosokat

## A zebrán tolni kell!

Kiemelten ellenőrzik a kerékpárosokat a megyei rendőrök augusztus végéig. A kerékpár kötelező tartozékainak vizsgálatára, a láthatósági szabályok betartására, valamint a bódult vagy ittas állapotban kerékpározók kiszűrésére irányul a megyei rendőr-főkapitányság akciója. Az ellenőrzések célja a balesetek megelőzése, hiszen megyénkben idén eddig 65 esetben okoztak balesetet kerékpárosok.

Tamásné Berki Bianka, a megyei rendőr-főkapitányság sajtószóvivő-helyettese elmondta: „A kerékpárosbalesetek zömét továbbra is az okozza, hogy a kerékpárral közlekedők a kijelölt gyalogos átkelőhelyen nem szállnak le kerékpárjukról. A balesetek megelőzése érdekében ebben a hónapban fokozottan ellenőrzik a kerékpárral közlekedőket Sz.-Sz.-B. megye egész területén.”

## Útinapló Rómából

A Római Katolikus Nyugdíjas Egyesület tagjai Rómába mentek kirándulni nyáron. Az itt töltött idő alatt ellátogattak a város legismertebb emlékhelyeire, megcsodálták a turisztikai látványosságokat. Elbűvölte őket Vatikán, a Róma közepén lévő önálló városállam, a Sixtusi kápolna és a Trevi-kút – mesélte lapunknak Pecsenya László egyesületi elnök.

## Népszerű Űszótábor

Augusztus 10-éig tartottak az önkormányzati nyári napközis táborok, melyek közül az egyik legnépszerűbb az idén első alkalommal megszervezett, az Arany János Gimnázium és Általános Iskola uszodájában tartott Űszótábor volt. A táborban a gyerekek képzett úszómesterek irányításával tanulhattak úszni, illetve egyéb programokon, foglalkozásokon is részt vehettek.

Az Űszótábor népszerűségének egyik oka, hogy a szülőknek – a jelentős önkormányzati támogatásnak köszönhetően – hetente mindössze 2260 forintba került. Így olyan gyerekek is igénybe vehették az úszásoktatást, akiknek családjuk anyagi lehetőségei miatt nem biztos, hogy lehetősége lett volna rá.

# Nyárzáró, szülinapi Sunshine buli

Több mint egy évtizede hagyomány, hogy a nyár utolsó hétvégéjén a Sunshine FM egy óriási születésnap bulival koronázza meg a szünidőt. A rádiósok ezt a jó szokásukat idén is megőrizték, szeptember 1-jén, szombaton kicsit és nagyot egyaránt várnak a Media Markt parkolójába. A programokról Balogh Bélát, az idén 11. születésnapját ünneplő Sunshine FM ügyvezető igazgatóját kérdeztük.

A nyár utolsó szombatján a reggeli zenés ébresztőt veterán autók adják, a KGST Party autócsodái egy kört tesznek a megyeszékhelyen. A helyszínre érkezve, a Media Markt parkolójában a járműmatuzsálemek mellett délelőtt tíztől a színpadon helyi zenekarok és előadók várják a látogatókat. Így fellép a Nap Együttes, Zentai Edit „aranytorkú” műsorvezetőnk, az őszre hangolva pedig a Vogue Modellügynökség manökenjei mutatják be a legfrissebb trendeket, de itt lesznek a magyar-, valamint a Középkelet-európai Interliga győztes Nyíregyháza Tigers játékosai is, akik az Y2K táncosaival közösen készítettek egy meglepetés produkciót az idei születésnapra.

Büszkén mondhatom, hogy az évek során kialakult egy erős kapcsolat hallgatóinkkal, amit a kollégák sokszor neveznek Sunshine családnak. Már hallgatói klub is alakult, ahol rendszeres összejöveteleket szervez-

nek. Mindemellert több ezren látogatták évközi, saját szervezésű rendezvényeinket is. Úgy gondolom, hogy ez tényleg egy valódi kötelék. A fellépőket is a hallgatói visszajelzések alapján hívtuk meg, hiszen sokan, például Muri Enikő, vagy az Everdance még az országos hírnevet megelőzően több alkalommal is felléptek a Sunshine FM rendezvényein. Most, hogy sikerült számukra országos hírnévre szert tenni, mi is büszkéek vagyunk rájuk és örülünk annak, hogy velünk együtt ünnepelnek. Persze a többiek is ismerősök lehetnek a közönségnek, nem csupán a rádióból, de a korábbi évek szülinapjairól is, így itt lesz a Desperado, új számukkal fellép Szatmári és Jucus, Josh és Jutta, illetve a magyar popzene veteránjai, a Kozmix, akik mindig hatalmas bulit varázsolnak. Az este egyik sztárvendége, a fiatalabb hallgatók kedvence, Fluor lesz, aki nemcsak legújabb számát éneklé el, de egy sorsolásban is segítkezik majd.

Az este fényét emeli még a jelenleg legnépszerűbb hazai rap fenegyerek, Majka, valamint az egyik országos tehetségkutató show győztese, Kocsis Tibor. A pontot a képzeletbeli i betűre idén is Nyíregyháza legnagyobb tűzijátéka teszi fel, ám mivel üres hassal nem a legjobb égi fényjátékot nézni, így kollégáim segítségével 2012-ben is felszélünk egy születésnap tortát. Ünnepejünk együtt szeptember 1-jén, szeretettel várunk mindenkit a Media Markt parkolójába egy szexi születésnap party-ra!

## SZI-NE-JA-VA

**Befejeződött az a program, amely a színházat igyekezett közelebb vinni óvodásokhoz és iskolásokhoz.**

A Móricz Zsigmond Színház többek között rendhagyó irodalomórakkal, elemző bemutatókkal igyekezett megszerettetni a színház világát az óvodásokkal és középiskolásokkal az elmúlt hónapokban. A Színházi Neveléssel a Javuló Világrért elnevezésű program uniós és hazai forrásból valósult meg.

# Erősítenek a kézisek

Több poszton is megerősítette keretét az NYKSK-Nyír-Komplett. A férfi kézilabdások a következő bajnokságban szeretnének az első ötben végezni, ennek érdekében pedig több új játékos is érkezett az együtteshez.

Miközben a játékosok a következő szezonra készülnek, a klub vezetősége is folyamatosan dolgozik, és több posztra is új játékosok érkeztek. Gyöngyösről kölcsönbe jött három kézilabdázó, közülük kettő korosztályos válogatott. Visszatért Nyíregyházára az a Bécsi János is, aki korábban éveket szerepelt már a nyírségi csapatnál. Ő nemcsak játékos, hanem edző is lesz, a Nyírsuli egyik korosztályos csapatát irányítja majd.

– Tavaly szeptemberben már szóba került, hogy visszatérnek, de akkor érvényes szerződés volt, így nem jöhettek. Tavasztól folyamatosan egyeztetünk, és a Mezőkö-

vesddel is sikerült megállapodni, így elengedtek. Bízom abban, hogy jó csapat lesz Nyíregyházán, amely az élvonalat is megcélozhatja. Ami az edzősködést illeti, 10-11 éves gyerekekkel foglalkozok majd, ami nem áll tőlem messze, hiszen dolgoztam már utánpótlás együttesrel – mondta Bécsi János.

Ami a távozókat illeti, Horváth és Kanurics máshol folytatja majd, Vasas Tamás pedig a Tiszavasvárihoz kerül kölcsönbe. Bartha Dénes optimista a kezdődő szezont illetően, és bízik abban, hogy sikeresen

szerepel majd a csapat.

– Soha ilyen rendezetten még nem kezdtük az évet. A játékoskeretünk rendben van, a tavalyi évet lezártuk és egy héthetes felkészüléssel futunk neki a bajnokságnak. Jó közösség alakult ki, hiszen a keletben vannak fiatalok, rutinosabb játékosok és ifisták is. A célkitűzés a 4–6. hely megszerzése. Egy szerkezeti átalakított csapattól nem lehet

elvárni, hogy rögtön a dobogóért harcoljon, de folyamatosan fel lehet építeni idén egy olyan együttest, amely jövőre már harcban lesz a feljutásért – mondta Bartha Dénes vezetőedző.

A nyíregyháziak napi két edzéssel készülnek a rajtra. A bajnokságot szeptemberben Békésen kezdi az NYKSK-Nyír-Komplett.

# Utánpótlás tenisztorna

Utánpótlás jótékonyági teniszversenyt szervez augusztus 29-30-án a Nyíregyházi Tenisz Akadémia. A rendezvény célja, hogy versenyzési lehetőséget biztosítsanak utánpótlás korú gyermekek számára. A nevezési díjakból befolyt összeggel a Nyíregyháza város legtöbb utánpótlás korú teniszezőjét adó iskolát támogatják tenisz sporteszközökkel. A versenyt a Sóstói úton lévő 15 salakos pályán tartják, melyre különböző korcsoportú gyerekeket várnak. Korosztályos versenyszámok: F10, F12, F14, L10, L12, L14.

Aláírási jelentkezések időpontjai:

F10, L10 – 08. 29. 08.30–09.00

F12, L12 – 08. 29. 09.30–10.00

F14, L14 – 08. 29. 10.30–11.00

Díjazás: érem, tárgyjutalom. Nevezési díj: 1000 Ft.

# Műrepülés – térlátás nélkül

**Keserű Béla 71. lett összetettben a Nyíregyházán rendezett Műrepülő Világbajnokságon. Mindez önmagában talán nem is lenne érdekes. Ha viszont hozzátesszük, hogy a magyar versenyző úgy előzött meg 10 pilótát, hogy fél szemére nem lát, azaz nincs térlátása, akkor mindenképp becsülendő a dolog. Főleg, hogy az eredményt egy 23 éves repülőgéppel érte el.**

Az elmúlt hetek repülőgépzugása után ismét csend honol a nyíregyházi repülőtéren. A Műrepülő Világbajnokság résztvevői már rég hazautaztak, a szervezők túl vannak az értékelésen, szép lassan visszatérnek az átlagos hétköznapiak. Pedig történetek érdekes dolgok a vb-n, amiről a nagyközönség talán nem is tudott, és a verseny hevében a médiát sem tájékoztatták. Itt van mindjárt Keserű Béla története.

# Rekord létszám a kispályán

Augusztus 13-án elkezdődött a bajnokság a Szi-Zo Sportbolt Városi Kispályás Labdarúgó Bajnokságban. Rekord nevezés érkezett, hiszen 102 csapat jelezte részvételi szándékát. Közöttük van az a kilenc új csapat is, akik először vesznek részt a bajnokságban. Ők a „G” csoportba kerültek. Vannak távozók is, hiszen megszűnt a nagynevű Brasil SC, a fiatalos siker csapat, a Monoton FC mellett a Fekete Traktor és a PI-PA csapatai sem indulnak, a Mester Fes-

ték pedig az Old Boys bajnokságban folytatja. Nyolc csoportban indultak a küzdelmek három 14-es és öt 12-es csapatlétszámmal. A bajnokság folyamán 1226 mérkőzésre kerül sor hat pályán augusztus 13-ától 2013. június 30-áig. Egyre több környékbeli település is bekapcsolódik, így többek között Nagykálló, Nyírtelek, Újfehértó és Gávavencsellő csapatai is elindultak. A megnövekedett létszám miatt a kupát nem tudják időhiányában megrendezni, viszont a bajnokság végén a

nyolc csoportgyőztes részvételével megtartják a szuperkupát. A csapatok komfortérzetét javítva továbbra is rendelkezésre állnak öltözési és fürdési lehetőségek a főépületben. Az őszi idényt követően sem feledkezik meg a szervező Nyírsuli Kft. a csapatokról, hiszen november közepétől Szi-Zo Sport Téli Teremlabdarúgó Bajnokságot indítanak, kizárólag a bajnokságban szereplő csapatok részére egészen március közepéig, a tervek szerint 50–60 csapat részvételével.

# Az NRK-tól Angliába költözik

Miközben az NRK megkezdte a felkészülést a következő bajnoki évre, a csapat korábbi meghatározó játékosa, Poór Alexandra a városközpontban felállított strandröplabdapályán vitézkedett. A nyíregyházi röplabdás idén érettségizett, és úgy tűnik, nemcsak korábbi iskolatársaitól, hanem az NRK-tól és Nyíregyházától is elbúcsúzik.

– Milyen a homok?

AZ OLDALT  
SZERKESZTETTE:  
DANKÓ LÁSZLÓ

Vasárnap 18.00: Lelátó

– Hasonló, mint a sóstói strandon. Csak itt, a belvárosban más játszani. Szokatlan, de tetszik.

– És hogy megy a játék?

– Meglepődtem, mert amióta befejeződött a szezon, nagyon játszottam, de még jól mennek az érintések. Persze homokban játszani más, mint parketten, az izmok egy részét is jobban igénybe veszi, így jó kiegészítés. Ráadásul szabad levegőn lehet röplabdázni, most meg egy különleges helyszínen.

– Szóval olyan, mint a biciklizés, nem lehet elfelejteni?

– Igen, ez most bebizonyosodott. Kint is szeretnék majd keresni valamilyen csapatot.

– Kint?

– Kint, Angliában. A továbbtanulásom miatt nem tudtam

eldönteni, hogy milyen irányba induljak el. Abban bízom, hogy a következő hónapokban rájövök, mit is szeretnék csinálni. Él kint rokonom, ő segít majd nekem.

– Pedig a tavalyi évben mindent elérték az NRK-val, amit szerettek volna: újra az élvonalban játszik majd a csapat. Nem akarta kipróbálni magát az NB I-ben?

– De igen, és ezt nagyon sajnálom is. Lehet, hogy most még kilátogatok a tréningekre, és hiányozni is fog a csapat. De meglátjuk majd, mennyi időre szól ez a búcsú...

A magyar pilóta 1997-ben kapott szakvizsgát, azóta repül folyamatosan. A műrepülést már a kiképzés során megkedvelte, és 2001-ben megnyerte a magyar bajnokságot. 2003-ban viszont egy betegség támadta meg a szemét, és hiába próbálkoztak gyógyszeres kezeléssel, később pedig műtéttel az orvosok, bal szeme világát elveszítette. Sőt, közölték, hogy a másik szemére is megvakulhat. Keserű Béla élete teljesen megváltozott, a legjobban viszont az fájt neki, hogy nem repülhetett. 2004-ben több vizsgát követően visszakapta az engedélyeket, és 2005-ben már a Parlament előtt tartott műrepülő bemutatót.

– 2008-tól tagja vagyok a válogatottnak, és igyekszem tisztességesen helyt állni, mint ahogy sikerült most Nyíregyházán is. Kevesen tudják rólam, hogy egyik szememre nem látok, és így térlátás nélkül repülök. Ráadásul repülőgépem sem a legkorszerűbb, immár 23 éves. Én mindig úgy állok rajthoz az egészséges emberek között, hogy már az is jó, ha egyikőjüket megelőzöm, ehhez képest a vb-n tíz pilótát sikerült magam mögé utasítani, így elégedett vagyok – mondta Keserű Béla.

A pilóta évek óta saját maga finanszírozza a repülést. Nincsenek támogatói, saját vállalkozásából finanszírozza a versenyzést. Ha elmege gyakorolni a repülőtéren, utána rohan a gyárba, hogy megkeresse az üzemanyag árát. Mert sok mindentről le kellett mondania az életben, de a repülésről nem fog...



# Programok

## Nyíregyházi est a Balaton-parton!

A közelmúltban igazi nyíregyházi est volt Révfülpön. A városunkból néhány éve a Balaton-partra költözött Kovács Péter (Pepi) áldozatos szervezőmunkájának köszönhetően a „Villa Filip napok” rendezvényen először a nyíregyházi „Gombócok” adtak nagyon jó hangulatú műsort a gyerekeknek. Nagy Géza Zoltán megénekelte, verseltette őket, miközben a „Süss fel nap”-ot annyiszor elénekelte, hogy a Nap Együttes kétórás koncertjére nagy számú nézősereg töltötte meg a teret.

Az évek óta együtt dolgozó hangszeres zenészek (Bary Ernő szólógitár, Benkő László gitár-ének, Czibalmos István basszusgitár, Lőrincz István billentyűs hangszerek, Turcsán András dobok) mellett ettől az évtől új szereplők határozzák meg az együttest. A képzett hangú Bánhidi Krisztián mellett a nagyon tehetséges, szárnyait most bontogató művészeti szakközépiskolás Helmecki Bianka kápráztatta el a közönséget. A Váci Mihály Kulturális Központ támogatásával létrejött vendég szereplés minden bizonnyal 2013-ban is folytatódik majd, tovább öregbítve városunk hírnevét hazánk távolabbi tájain is.

A Nap Együttes legközelebb szeptember 1-jén, szombaton 11.00-kor a Sunshine Rádió születésnapján, délután pedig az érpataki Zsindelyes Fesztiválon lép fel.

## Kerékpártúra

A kemecsei Fordulópont Kiemelkedően Közhasznú Egyesület és a Zöld Kerék Alapítvány közös kerékpártúrát szervez. A tiszateleki Tisza-parton homokváréptő versenyt rendeznek. Indulás Nyíregyházáról, a Kossuth térről 2012. augusztus 25-én 9 órakor (érdeklődni lehet: 06-70/220-3885), illetve Kemecseről 10 órakor (érdeklődni lehet: 06-70/676-0501).

Augusztus 24. és 26. között rendezik az V. Országos Csokoládéfesztivált Szerencsen. Az érdeklődőket csokoládékiállításal és kalandparkkal, bortúrával, előadásokkal és kézműves foglalkozásokkal várják. Színpadra lép többek között a Tankcsapda, a Hooligans és a Csík Zenekar is.

Egy hónappal a nevezési időszak lezárulta után megszületett az előzsűri döntése a 14. Kaleidoszkóp nemzetközi VersFesztivál versszínházi, verszenei és versfilmes versenykategóriáiban. Erős program várja a nézőket a Mórircz Zsigmond Színházban október 9-étől 14-éig. A versfilmek és a versmondás kategóriájára még lehet jelentkezni, szeptember 30-ig bezárólag.

Szeptemberben induló bábfoglalkozásokra várnak minden érdeklődőt a Váci Mihály Kulturális Központban. A tematika szerint a résztvevők el-

## A Napfény Életmód- és Közművelődési Egyesület programjai

A programok helyszíne: Napfény Életmód és Közművelődési Egyesület, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4. (Debreceni Egyetem OEC Egészségügyi Kar „A” épület földszinti folyosó 8. szoba). A programokkal kapcsolatban további információ kérhető a 06-42/400-926-os telefonszámon, illetve a napfeneyletmod@gmail.com e-mail címen.

Augusztus 27-én, hétfőn 10-től 17 óráig pszichológiai tanácsadást ad minden korosztálynak Smidt Katalin transzperszonális pszichológiai terapeuta, életvezetési tanácsadó. Előzetes bejelentkezés szükséges!

sajátíthatják a bábkészítés alapjait, megismerhetik a báb-történelmet, valamint beszédtechnikai, szituációs és helyzetgyakorlatokon vehetnek részt. Jelentkezési határidő: 2012. szeptember 10. További információk a 42/411-822-es telefonszámon, valamint a [www.vacimv.hu](http://www.vacimv.hu) weboldalon.

E táj, mely a mienk címmel tekinthető meg L. Varga Mária, Háziné Szikora Éva és Belánszky-Demkó Beáta festőművészek közös tájképkiallítása a Bencs Villában (Sóstói út 54.)

A Napfény Életmód- és Közművelődési Egyesület (Nyíregyháza, Sóstói út 2-4.) szervezésében 2012. szeptember 7-én (péntek) 15.00–20.00 óráig **Vegán szépség főzőtanfolyam a Gréta Konyhája egészségmegőrző magazinműsor háziasszonyával, Stóhr Grétával.**

Gyorsan elkészíthető, friss, egészséges, hús-, tej- és tojásmentes finomságok, életmódot változtatóknak, fogyni vágyóknak, inyenceknek.

Menü: zöldturmix, chilis dinnyesaláta, édes-savanyú tofutekercsek, hideg uborkaleves, szejtánsült zöldséges-magvas kuskusszal és zöldsalátával, különleges csokitorta. Részvételi díj: 2000 Ft, ezért mind a 6 ételt megkóstolhatja. Részvétel: csak előzetes bejelentkezés alapján (telefon: 06-42/400-926), szeptember 4-éig, a részvételi díj befizetésével, hogy meg tudjuk vásárolni a hozzávalókat.

## A Városmajori Művelődési Ház szeptemberben induló foglalkozásai

### Torna és táncfoglalkozások:

Gyógytorna – kedd és csütörtök, 17.30–18.30  
Csontritkulást megelőző torna – kedd és csütörtök, 8.00–9.00 és 9.00–10.00  
Aerobic – szerda és péntek, 19.00–20.00  
Alakformáló fogyótorna – hétfő és csütörtök, 18.00–19.00 és 19.00–20.00  
Gyermek gerinctorna klub – hétfő, 13.30–14.30  
Etka jóga – szerda, 17.30–19.00  
Salsa – péntek, 17.00–18.30  
Igrice Néptáncgyűttes próbái – kedd és péntek, 20.00–22.00  
Igrice Néptáncgyűttes gyermekcsoportjának próbái – csütörtök, 17.00–19.00  
Bilibáncs Néptánc csoport próbái – péntek, 16.30–18.30

### Klubok és csoportok:

Örökzöld Nyugdíjas klub – csütörtökönként, 14.00–17.00  
Kortárs Nyugdíjas klub – minden hónap első péntekén, 14.00–17.00  
Szenvédellybetegéért klub – keddenként, 17.00–19.00  
Szív klub – minden hónap utolsó szerdáján, 17.00–19.00  
Évszakváltás klub – minden hónap második szerdáján, 15.00–18.00  
Reiki klub – szerdánként, 17.00–20.00  
Cukorbetegéért klub – minden hónap első és harmadik keddjén, 17.00–19.00  
Epilepszia klub – minden hónap utolsó szombatján, 10.00–14.00  
Linux klub – minden hónap első péntekén, 17.00–20.00  
Filmklub – keddenként, 17.00–19.00  
Emlőtumoros betegek klubja – minden hónap első hétfőjén, 17.00–19.00  
Városmajori Alkotók klubja – minden hónap első szerdáján, 17.00–19.00  
Városmajori Baba-Mama klub – hétfőnként, 10.00–12.00  
NyAMee – Nyíregyházi Anime Meet – minden második szombaton, 10.00–15.00  
Sakk tanfolyam – hétfő, szerda és péntek, 17.00–18.30

## Strandkézilabda – először Nyíregyházán!

Nyíregyházán most, a Kölcsey-Nyírsuli Kupa bajnoksággal mutatkozik be ez az új sportág. A sóstói strandra kilátogató érdeklődők augusztus 24-én, pénteken 10 órától tekinthetik meg a látványosnak ígérkező mérkőzéseket. A Kölcsey DSE és a Nyírsuli közös rendezésében zajló premierre négy női és ugyanannyi férfi csapat adta le nevezését, akik különleges megoldásokkal, dupla gólt érő attraktív akciókkal szórakoztatják majd a kézilabda sportág kedvelőit.



